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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eldirasok:

1.

2.

6.

Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgazd altal hasznalt szinlitél eltéré szini tollal,
olvashatéan javitsa ki.

A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsdben a feladatra adhato
maximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertiljon.

. Kifogastalan megoldas esetén kérjilk, hogy a maximalis pontszam feltiintetése

mellett kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak
mindsitette.

. Hianyos/hibds megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes

részpontszamokat is irja ra a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kdvethetové
teszi, akkor a vizsgazo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhato. Ne
maradjon olyan részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utan nem nyilvanvalo, hogy
helyes, hibas vagy folosleges.

. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.

e helyes 1épés: kipipalas
e elvi hiba: kétszeres alahizas
e szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhizads
o rossz kiindul6 adattal végzett helyes 1épés: szaggatott vagy dthuzott kipipalds
¢ hianyos indoklas, hianyos felsorolas vagy mas hiany: hidnyjel
o nem érthetd rész: kérddjel és/vagy hullamvonal
Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részle-
teivel egyenértékii részeit, és ennck alapjan pontozzon.

. A pontozasi Utmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az itmutaté masképp nem

rendelkezik. Az adhatd pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

. Ha a megoldéasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanul6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma lényegében nem valtozik
meg, akkor a kdvetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

. Elvi hibat kévetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatdban kettds vonal

jelzi) a formalisan helyes matematikai lépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindul6 adattal — helyesen szamol
tovabb a kovetkez6 gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a
részekre kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldandd probléma lényegében nem
valtozott meg.

. Ha a megoldasi utmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.
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6.

12.

13.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas kozil a vizsgazé altal megjelolt
valtozat értékelheté. A javitas soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot
értékelte, és melyiket nem.

. A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis

pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

. Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.
. Az olyan részszamitasokeért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de

amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

. Az abrak bizonyito erejii felhasznalasa (példaul adatok leolvasdsa méréssel) nem

elfogadhato.

. Valésziniiségek megaddsanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a

szazalékban megadott helyes valasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir el6 kerekitési kotelezettséget, akkor az titmutatoban
megadottol eltérd, ésszerii és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is
elfogadhato.

A vizsgafeladatsor II. részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megoldasa
értékelheté. A vizsgazo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetéleg — megje-
16lte annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog beszamitani
az Osszpontszamaba. Ennek megfelelden a megjeldlt feladatra esetlegesen adott meg-
oldast nem is kell javitani. Ha a vizsgaz6 nem jelolte meg, hogy melyik feladat
értékelését nem kéri, és a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmiien,
akkor

a nem értékelendd feladat automatikusan a kitiizott sorrend szerinti utolso feladat lesz.
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Figyelem! Az Gtmutat6 elején olvashatd Fontos tudnivalok cimii rész 1ényegesen
megvaltozott. Kérjiik, hogy a javitas megkezdése el6tt figyelmesen tanulmanyozza!

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

18. a)
A vizsgazo tudja, hogy egy mennyiség 2,4%-kal 1 t
megndvelt értékét 1,024-del vald szorzassal kapjuk. pon
A vizsgazo tudja, hogy egy mennyiség 3,8%-kal
(4,7%-kal) csokkentett értékét 0,962-del (0,953-del) 1 pont
valo szorzassal kapjuk.
Gy6r-Moson-Sopron megye népessége 2001-ben:
449 :1,024 = 438 (ezer 0). ) )
Vas megye népessége 2001-ben: Lgy ”hzba es?ten ! pon L
258:0,962 ~ 268 (ezer 3). 2 pont | kettd vagy t0bb hiba
Zala megye népessége 2001-ben esetén ( pont jar.
283:0,953 = 297 (ezer 10).
2001-ben a teljes régid népessége: 1003 ezer 0, 1 t
2011-ben a teljes régid népessége: 990 ezer f0. pon
&-IOO =~ 98,7 1 pont
1003
Ha a vizsgazo nem kere-
A 1régio népessége 2001 és 2011 kozott 1,3%-kal 2 pont kit vagy rosszul kerekit,
csokkent. POt kkor legfeljebb I pontot
kaphat.
Osszesen: | 8 pont

Megjegyzés: Helyes gondolatmenettel és jo kerekitésekkel kapott egyéb részeredmények és

végeredmény is elfogadhato.

18. b)

Ha x ezer férfi ¢l Budapesten, akkor 1,21x ezer nd, és

Ez a pont akkor is jar, ha
a megoldasbol kideriil,

I
1.
x, =0 1 pont
5
X, = > 1 pont
Osszesen: | 2 pont
2.
1. allitas: hamis. 1 pont
2. allitas: igaz. 1 pont
3. allitas: igaz. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
3.
x=25 2 pont | log,9=2-ért I pont jar.
Osszesen: | 2 pont
4.
A megadott szamjegyek dsszege (18) oszthaté 3-mal. 1 pont
(A 3, 4, 6 szamjegyek tetsz6leges sorrendben
kovethetik egymast az els6 harom helyiértéken, igy) 1 pont
3-2:1=
= 6 ilyen szamot tudunk képezni. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
Megjegyzés: Ha a vizsgazo indoklas nélkiil felsorolja a 6 megfelelé négyjegyii szamot, akkor
2 pontot kap.
S.
b,=-2 2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
irasbeli vizsga 1311 4/13 2016. majus 3.

E’g y ezer férfi él Pest megyében, akkor 1,084y ezer 1 pont hogy a vizsgdzé gondo-
) latmenete helyes volt.

Igy a tablazat adatai alapjan x +1,21x =1737. 1 pont

Ebbdl x = 786 (ezer férfi). 1 pont

A ndk szama Budapesten koriilbeliil 1

1737 — 786 = 951 (ezer £6). pont

A Pest megyei adatok alapjan: y +1,084y =1223. 1 pont

Ebbdl y = 587 (ezer férfi). 1 pont

A nék szama Pest megyében koriilbeliil |

1223 — 587 = 636 (ezer £6). pont

A n6k és férfiak szamanak aranya a régioban:

951+636:1,156, 1 pont

786 + 587

tehat 1000 férfira koriilbeliil 1156 nd jut a teljes |

s X pont

régiot tekintve.

Osszesen: | 9 pont
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Az ACGE hurtrapéz alapjainak hossza 3042 , illetve

2 pont
1842 pon
A trapéz magassagat az E csicsbol megrajzolva
kapjuk az APE derékszogli haromszoget.

g 182 g
1 pont
19

- 30v2 =
Ebben a hiromszégben AP =6+/2. 1 pont
Tehat cosa = % (= 0,4466). 1 pont
Az oldalél és az alaplap szoge: o = 63,5°. 1 pont

Osszesen: | 8 pont

17.b)

A csonkagula magassaga Pitagorasz-tétellel vagy Ez a pont a megfelelé
. . . L 1 pont e
szogfiiggvénnyel szamithato ki. egyenlet felirasaért jar.

m=17 (cm). 1 pont

17 Ez a pont akkor jar, ha a
V=—"-(30"+30-18+18%) = 1 pont | vizsgazo a megfeleld
3 képletbe jol helyettesit.

=9996 crr’. 1 pont

Osszesen: | 4 pont
Megjegyzés: Helyes gondolatmenettel és jo kerekitésekkel kapott egyéb részeredmények és
végeredmény is elfogadhato.

17. ¢)
Az eredeti grafban minden csucsot még négy 1
misikkal kell 6sszekotni. pont
Ez dsszesen 32 behuzando élt jelentene, 1 pont
de igy minden élt kétszer szdmolunk. 2 pont
Tehat még 16 élt kell berajzolni. 1 pont
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo berajzolja az abraba a hianyzo éleket, és azokat megszamolva
eredményiil 16-ot kap, akkor jar az 5 pont. Ha a vizsgdzoé dbra alapjan vdlaszol, akkor
minden hidnyzo vagy feleslegesen berajzolt élért 1 pont levonas jar.

Ha a vizsgazo abra alapjan valaszol, és a valasz nincs ésszhangban az abraval, akkor
(tovabbi) 1 pontot veszitsen.

(4 megoldasra adott osszpontszam nem lehet negativ.)
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6.
Egy, a feladat feltételeinek megfelel6 graf rajzolasa.
Lehetdségek:
2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
7.
r?=CE*=(-2-1+(3-(-1) 1 pont
r? =25 (vagy r=>5) 1 pont
A kor egyenlete: (x—1) +(y+1) =25. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
8.
1
P(A)=— 1 pont
6
py=2[=1 2 pont | Nem bonthatd
369 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 3 pont
Megjegyzés: Tizedestortben vagy szdazalékban megadott helyes valasz is elfogadhato.
9.
Barmelyik nemnegativ szam felirdsa. 2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo nem egy szamot ir fel, ha nem utal arra, hogy barmilyen nem-
negativ (pozitiv) szam megfelel valaszként, akkor 2 pontot kapjon.

10.

X, =—7 1 pont

X, =7 1 pont
Osszesen: | 2 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgdzo a valaszait fokban adja meg (—180°, 180°), akkor 1 pontot kapjon.
Ha a valos szamok halmazan adja meg (jol) a fiiggvény dsszes zérushelyét (x=rn+k-2rx,
ke Z), akkor 1 pontot kapjon.
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11. elsé megoldas

A két négyzet egy-egy oldalanak aranya

Ez a pont akkor is jar, ha
a megoldasbol kideriil,

(a hasonlésag aranya) is 1:4. I pont hogy a vizsgazo gondo-
latmenete helyes volt.
A két négyzet teriiletének aranya 1:16. 1 pont
A nagyobb négyzet teriilete 400 cm’. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
11. masodik megoldas
A kisebb négyzet egy oldala 5 cm hosszil. 1 pont
A nagyobb négyzet egy oldala 20 cm hosszu. 1 pont
A nagyobb négyzet teriilete 400 cm’. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
12.
1000—240 = 760 megkérdezettnek van valamilyen
. (s 1 pont
biztositasa.
Az dsszes biztositas szama: 1
470+520=990. pont
990-760 =230 olyan megkérdezett ember van, 1 t
akinek van mindkét biztositasa. pon
Osszesen: | 3 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo jo Venn-diagramrdl helyesen olvassa le a megoldast, maximalis

pontszamot kapjon.

Matematika — kozépszint
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16. b)

2:60+(n-1)-6

Ez a pont akkor jar, ha a

6786 = 1 pont | vizsgdzo a megfelel
képletbe jol helyettesit.
6n° +114n—-13572=0 2 pont | Nem bonthato.
n, =39 1 pont
n,(=—58)< 0, ez nem felel meg a feladat
L, 1 pont
szovegeének.
39 sor van a szinhdz nézGterén. 1 pont
Ellendrzés: S;, = 6786. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
16. ¢)
60-(L1" 1) Ez agoryzt akkor jar, ”ha a
6786 = ——— 1 pont | vizsgazo a megfeleld
1L1-1 képletbe jol helyettesit.
LI"=1231 2 pont | Nem bonthato.
1g12,31
n= : n=log,,12,31
gl 2 pont g1
n=26,34 1 pont
(Mivel a sorozat minden tagja pozitiv, ezért)
legalabb az els6 27 tagot kell 6sszeadni, hogy elérjiik 1 pont
a 6786-ot.
Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo megolddasa sordn egyenldtlenséggel szamol egyenlet (egyenldség)

helyett, akkor a megfelelé pontok jarnak.

Ha a vizsgadzo kiszamolja a sorozat elsé 27 tagjat és ez alapjan jo valaszt ad, akkor jar a

7 pont.

17. a)

(Az oldaléleknek az alaplappal bezart szoge az
ACGE hurtrapéz hosszabbik alapjan fekvo szogével
egyezik meg.)

g 18 _H

Ez a 2 pont a kérdéses

irasbeli vizsga 1311 6/13

2016. majus 3.

2 pont | szog ismeretéért (akar
abra nélkiil is) jar.
A
5 30 ¢
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A korszelet teriilete a korcikk és a haromszog

Ez a pont akkor is jar, ha
a megoldasbol kideriil,

teriiletének a kiilonbsége. I pont hogy a vizsgazo gondo-
latmenete helyes volt.
fgy a tr-vel jeldlt teriiletrész: (315 — 178 =) 137 m’, 1 pont | ;=252 + 178 = 430 m’
T = P — — 7
a t;n-metl jelolt teriiletrész: 567 — 137 =430 m | pont | 2= 567— 430 = 137w’
teriiletil.
Osszesen: | 8 pont
15. b)
@
( 0
A B
\\ o8 // 1 pont
(A Thalész-tétel miatt) az ABC haromszog
derékszogii.
sin40° = BC 1 pont
38
BC =38-5in40° 1 pont
BC=244m. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo az egész feladat megoldasa sordan
kerekit vagy rosszul kerekit, akkor ezért dsszesen 1 pontot veszitsen.

II.B

valamelyik vailaszaban nem

16. a)

Az egymas mogott 1évo sorokban talalhato tiléhelyek

Ez a pont akkor is jar, ha
a megoldasbol kideriil,

szama egy olyan szamtani sorozat szomszédos tagjai, 1 pont h i soli=6 cond.
melynek elsé tagja a, = 60 és kiilonbsége d = 6 . ﬁ%éﬁﬁ?’jﬁsgfﬁ o
A sorozat 17. tagja a,, = a, +16d = 1 pont
=156. 1 pont
(A 17. sorban 156 iiléhely van.) P

Osszesen: | 3 pont
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II. A
13.a)
Ez a pont akkor is jar, ha
f(-285)=2— ‘_ 2,85‘ _ 1 pont a megola.’asb?l Zaderul,
hogy a vizsgazo gondo-
latmenete helyes volt.
=-0,85. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
13.b)
) Y
0 X
/ 4 \ A fiiggvény helyes dbrd-
2

Abszolutérték-fiiggvényt abrazol, ahol a szarak

zolasaért dsszesen 3 pont
jar.

irasbeli vizsga 1311 10/13
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meredeksége 1 illetve —1. I pont

Az abrazolt figgvény értelmezési tartomanya a

[~ 4;3] intervallum. I'pont

Az abrazolt fliggvénynek a 0 helyen maximuma van, 1

ennek értéke 2. pont
Ha a vizsgazo valasza
hibas, de a megoldasbol

A fiiggvény értékkészlete a [ 2;2] intervallum. 2 pont | kideriil, hogy ismeri az
értekkészlet fogalmat,
akkor 1 pont jar.

Osszesen: | 5 pont

13.¢)

1

3 5 1 pont

(Az 5 alapu exponencialis fiiggvény szigoruan

monoton novekedd, ezért) 2 — ‘x‘ =-1. 1 pont

‘x‘ =3 1 pont

x=3;x=-3 1 pont | Ha a vizsgazo csak az
egyik gyokot talalja meg,

Ellen6rzés (mindkét gyokre). 1 pont | és azt ellendrzi, akkor
1 pont jar.

Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgdzo a c) feladatot grafikus uton probalja megoldani, de hibas grafi-

konbol indul ki, akkor legfeljebb 3 pontot kaphat.
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14. a)

Vércsoport
0 A B AB

0-1 helyes valasz 0 pont.
2 helyes valasz 1 pont.
3 helyes valasz 2 pont.

7 = 3 pont | 3-nal kevesebb helyes
| Relativ gyakorisag | 0,31 | 0,45 | 0,16 | 0,08 p vilasz esetén tova g bi
1 pont jar a vizsgazonak,
ha a tablazatba irt négy
szam osszege 1.
Osszesen: | 3 pont
14. b) elsé megoldas
- - (1 25)
A 125 nullas vércsoporta koziil (=7750)
2 1 pont
kiilonb6z6 modon valaszthato ki kettd.
Két kiilonb6z6 Rh-faktorti nullas vércsoportt vérado
100-25(=2500) kiilonbézé modon valaszthat6 ki, I pont
A kérdéses valoszintiség: 100-25 [: 2500 = E) R
125 7750 31 1 pont
%)
ennek két tizedesjegyre kerekitett értéke 0,32. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
14. b) masodik megoldis
Annak a valésziniisége, hogy elsére Rh-pozitiv
mintat és masodikra Rh-negativ mintat valasztunk:
100-25 I pont
125-124°
Annak a valésziniisége, hogy elsére Rh-negativ
mintat és masodikra Rh-pozitiv mintat valasztunk:
25100 I pont
125-124°
A kérdéses valosziniiség ezek dsszege, 1 pont
amelynek két tizedes jegyre kerekitett értéke 0,32. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: Ha a tanulo visszatevéses mintavétellel szamol, és a valasztott modellben jol dol-

_2-100-25

gozik [p = 135125 = 0,32j, akkor 2 pontot kapjon.

irasbeli vizsga 1311 8/13

2016. majus 3.

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

14. ¢)

Helyes-¢ a Ha a diagramon
diagramon megadott érték nem
megadott érték? |helyes, akkor a helyes

(igen-nem) érték ennyi
Az Rh-pozitiv vércsopor- o
tuak szazalékos aranya nem 81.25%
Az Rh-negativ vércsopor- . B 1-1 pont
thak szazalékos aranya 1sen P
Az Rh-pozitiv vércsoporta-
akat szemléltet$ korcikk igen
kozépponti szoge
Az Rh-negativ vércsopor-
taakat szemléltet6 korcikk nem 67,5°
kozépponti szge
Osszesen: | 5 pont
15. a)
C
%
ts
g
A B Ez a pont akkor jar, ha a
, 1 pont | vizsgdzo a megfelelé
! képletbe jol helyettesit.
- C e o . 19°7
A félkor (a 1, jell rész) teriilete: 3 =~
~ 567 m’. 1 pont
C
19
AFE Z B
\\19 / 1 pont
~_
(Az AOC haromszog egyenldszart, igy)
az AC szakaszhoz tartozo6 kozépponti szog 100°.
A 80°%-o0s kézépponti
A 100°-o0s kdzépponti szogli AOC korcikk teriilete: szogii BOC korcikk
1927 -100° 1 teriilete:
— (=315 m), pont 19°7-80°
360 =22 (=252m).
360°
Az AOC haromszog teriilete: Ez a pont akkor jar, ha a
197 -sin100° (= 178 md) 1 pont | vizsgdzé a megfelels
- ‘ képletbe jol helyettesit.
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